                                             ريـــــــاضيات                               جذاذة 

الموضوع :      القسمة الأقليدية                                     الدرس 9
الحصة     :     الأولى – أنشطة الترييض والبناء –                                     
الكفايات    :     تعرف مراحل التقنية الاعتيادية للقسمة.

المستوى   :     السنة السادسة ابتدائي
                                      تدبير الأنشطة


النشاط 1         إنجاز التقنية الاعتيادية للقسمة     

                   صيغة العمل :  العمل في مجموعات   الوسائل المساعدة: جداول الضرب- رسم مسار على السبورة

تقديم الوضعية      خلال سباق في مسار دائري طوله 21 كلم ، قطعت سيارة مسافة 1428 كلم. ما هو عدد 

                       المرات التي طافت فيها السيارة المسار بالكامل.

البحث              يتم البحث عن الحل في مجموعات، بعد أن تتاح للمتعلمين الفرصة لوضعالأسئلة المتعلقة بفهم 

                    نص المسالة.


الاستثمار          يقدم مقرر كل مجموعة نتائج اعمال مجموعته  وتناقش جماعة مع التأكيد على أنه لضمان إنجاز تقنية 

الجماعي            القسمة باعتبارها العملية التي نلجأ إليها لإيجاد حل المسألة. يستحسن الاستعانة بجدول ضرب 21.

                        وانطلاقا من الجدول يمكن ايجاد

                                                        21 x 10      و..............21 x 20    و  21 x 90 

                                                       21 x 100      و..............21 x 200    و  21 x 900

                          فعدد الكيلومترات المقطوعة هي : 1428 وبالتالي نحصل على تأطير لهذا:

                           21 x 60 < 1428 < 21 x 70                         1260   <    1428   <      1470
                         انطلاقا من هذا التأطير، نستنتج أن عدد أرقام الخارج هو 2 وأن هذا الخارج محصور بين 60 و 70

                        ثم نضع القسمة عموديا.

                       التمرن الفردي: 

                       -   توزيع 27 قطعة حلوى على 6 أطفال. حساب حصة كل واحد وعدد القطع المتبقية.

                       -  ما هو عدد المجموعات من 5 أفراد التي يمكن لــ 37 تلميذ تكوينها. و ما هو عدد المتبقين في الاحتياط                  

النشاط 2           إنجاز قسمات                                        صيغة العمل: عمل فردي

تقديم الوضعية   أضع وأنجز القسمات التالية:

                       8    100                   15     180                 5     3525


                    القسوم عليه رقم واحد     المقسوم عليه رقمان         المقسوم 4 أرقام والمقسوم عليه رقم واحد


الاستثمار           بعد إنجاز القسمات على السبورة من قبل بعض المتعلمين يتم التأكيد على ما يلي:

 الجماعي                          100 = ( 8 x 12 ) + 4 100 هو المقسوم ، 8 هو المقسوم عليه ، 12 هو الخارج 

                            و 4 هو الباقي.

                      بالنسبة للقسمة ذات المقسوم عليه من رقمين: نأخذ 18 لآن 1<15    و  18>18 ثم نحسب

                     بالنسبة للقسمة الثالثة يجب الانتباه إلى وجود أصفار في الخارج.

النشاط 2                استعمال المحسبة لحساب الخارج والباقي      

                          صيغة العمل: عمل جماعي أو في مجموعات حسب توفر المحسبات.

تقديم الوضعية         استعمل المحسبة لحساب الخارج والباقي لقسمة 456747 على 176.

البحث                 يستعمل البعض من كل مجموعة المحسبة لإنجاز القسمة فيما يستعمل البعض الآخر الوضع 

                        العمودي للقسمة.

الاستثمار          يقدم مقررو المجموعات النتائج التي توصلوا إليها مستعملو المحسبات وكذلك نتائج الذين 

الجماعي           استعملوا الوضع العمودي لعملية القسمة.












